

**ПРОГРАМ УНАПРЕЂЕЊА РАДА
ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВАЉЕВУ**

За период 2024. - 2030. године

Милош Мирковић

Ваљево, јун 2024. године

4

Поводом јавног конкурса Високог савета тужилаштва за избор главних јавних тужилаца објављеног у "Службеном гласнику РС" број 48/24 од 31.05.2024. године на који сам поднео пријаву, то у складу са чл.27 ст.2 Правилника о критеријумима и мерилима за оцену стручности, оспособљености и достојности кандидата и поступку за избор главног јавног тужиоца и јавног тужиоца и предлагање кандидата за избор Врховног јавног тужиоца представљам програм унапређења рада Основног јавног тужилаштва у Ваљевоу:

УВОД (радна биографија)

Зовем се Милош Мирковић, рођен сам у Ваљевоу . године, ожењен сам и отац двоје деце, у Ваљевоу сам завршио Основну школу и средњу Економску школу, након чега сам уписао Правни факултет Универзитета у Београду где сам дипломирао 09.09.2009. године. По завршеним студијама приправнички стаж сам започео да обављам дана 01.02.2010. године у Основном суду у Ваљевоу као судијски приправник волонтер, након чега сам дана 01.03.2011. године примљен у радни однос на радном месту судијски приправник. У јунском року 2012. године сам положио правосудни испит, те сам и по положеном правосудном испиту наставио да радим у Основном суду у Ваљевоу као судијски приправник, а за судијског сарадника у Основном суду у Ваљевоу сам примљен 01.01.2014. године где сам радио све до 05.02.2016. године, када сам по споразуму закљученим између председника Основног суда у Ваљевоу и вршиоца функције Основног јавног тужиоца у Ваљевоу и уз моју сагласност, преузет да радим у Основно јавно тужилаштво у Ваљевоу на радном месту вишег тужилачког сарадника. Тада сам распоређен да осим помагања у раду заменицима јавног тужиоца, обављам послове у управи Основног јавног тужилаштва у Ваљевоу и на тај начин помажем у раду и Основном јавном тужиоцу у Ваљевоу, а такође сам одређен и за портпарола, односно за лице за контакте са јавношћу и медијима.

За заменика јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштвоу сам изабран крајем 2018. године на коју функцију сам ступио дана 01.01.2019. године када сам од стране тадашњег Основног јавног тужиоца и Ваљевоу одређен и за његовог првог заменика, док сам у новембру месецу 2019. године именован за лице за заштиту података о личности. Осим тога, у складу са обавезним упутством Републичког јавног тужиоца О.бр.10/20 од 24.12.2020. године одређен сам као контакт тачка и као примарни обрађивач предмета за поступање у предметима у којима се као оштећени јавља лице које обавља послове од јавног интереса у области информисања. Одлуком Високог савета тужилаштва А.бр.211/24 од 20.03.2024. године постављен сам за вршиоца функције главног јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштвоу у Ваљевоу почев од 21.03.2024. године, а најдуже на једну годину. Функцију јавног тужиоца, а сада и вршиоца функције главног јавног тужиоца обављам у складу са Уставом и законима, те се максимално залажем да моје поступање буде непристрасно, одговорно и стручно.

Обзиром да сам шест година радио у Основном суду у Ваљевоу од чега четири године у кривичном одељењу, то сам успоставио одличну сарадњу са судијама и

председником суда, а која сарадња се наставила и након што сам прешао да радим у Основно јавно тужилаштво у Ваљево. Истакао бих да сам и као први заменик јавног тужиоца успоставио добру сарадњу и са представницима других државних органа са којима тужилаштво сарађује, при чему бих посебно истакао добру сарадњу како са колегама из непосредно надређеног Вишег јавног тужилаштва у Ваљево тако и са колегама из Основног јавног тужилаштва у Убу и Основног јавног тужилаштва у Мионици, као и са представницима Полицијске управе у Ваљево и Центара за социјални рад у Ваљево и Осечини.

Од тренутка када сам прешао из Основног суда у Ваљево у Основно јавно тужилаштво у Ваљево, најпре као виши тужилачки сарадник, потом као заменик јавног тужиоца, односно јавни тужилац, а од марта месеца 2024. године и као вршилац функције главног јавног тужиоца, био сам максимално ангажован на пословима везаним за функционисање тужилаштва и то на пословима везаним за управу у јавном тужилаштвау, успостављања рада у тужилаштвау, израде периодичних и годишњих извештаја о раду јавног тужилаштва, у предметима које сам задужио по кривичним пријавама и извештајима, на спровођењу конкурса за пријем нових радника, потом послове портпарола, односно обавештавање јавности о стању криминалитета и конкретним предметима којом приликом сам водио рачуна о томе да се не угрожава приватност учесника у поступку и претпоставка невиности, као и да се тиме не штети интересима самог кривичног поступка.

УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ТУЖИЛАШТВА

Основно јавно тужилаштво у Ваљево основано је *Законом о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава ("Службени гласник РС", број 116/2008)*, а са радом је почело 01.01.2010. године.

Јавно тужилаштво је јединствен и самосталан државни орган који гони учиниоце кривичних дела и других кажњивих дела и врши друге надлежности којима се штити јавни интерес одређен законом. Јавно тужилаштво врши своју надлежност на основу Устава, потврђеног међународног уговора, закона, општеприхваћених правила међународног права и другог општег акта донетог у складу са законом.

Полазећи од врсте, обима и сложености послова у тужилаштвау и потребе законитог, ажурног и ефикасног рада, у Основном јавном тужилаштвау у Ваљево су образоване следеће организационе јединице:

- Кривично одељење,
- Писарница,
- Рачуноводство,
- Техничка служба.

Основно јавно тужилаштво у Ваљеу јавнотужилачку функцију врши преко главног јавног тужиоца - тренутно вршиоца функције главног јавног тужиоца и осам јавних тужилаца, обзиром да је јавни тужилац из Основног јавног тужилаштва у Ваљеу постављен за вршиоца функције главног јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштвоу у Ваљеу, док је одлуком Високог савета тужилаштва одређено да Основно јавно тужилаштво у Ваљеу има 12 јавних тужилаца, тако да су три места тренутно непопуњена. Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Основном јавном тужилаштвоу у Ваљеу, предвиђено је пет тужилачких помоћника, дванаест државних службеника и три намештеника, као и два записничара на одређено време. Сва радна места су попуњена, с тим што је кадровским планом за 2024. годину проширена систематизација радних места, на основу чега ћу уколико будем изабран за главног јавног тужиоца у складу са кадровским планом израдити Нацрт о изменама и допунама Правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места и по добијању мишљења од Високог савета тужилаштва и сагласности од стране Министарства правде у кратком року расписати конкурс за попуњавање упражњених радних места, а све ради ефикаснијег и квалитетнијег поступања у вођењу истраге и обављања других послова у јавном тужилаштвоу.

И поред тога што је систематизација радних места током 2024. године проширена, сматрам да је и даље недовољан број државних службеника који предвиђа постојећа систематизација, обзиром да јавна тужилаштва од 2013. године спроводе истрагу, а како би се остварила ажурност и ефикасност у раду Основног јавног тужилаштва у Ваљеу, сматрам да сваки јавни тужилац, као некада истражни судија, треба да има свог записничара, као и адекватну опрему и просторије, те ћу се залагати да се и даље појачају људски капацитети у тужилаштвоу. Такође, обзиром да је приметан пад интресовања младих људи за рад у тужилачкој организацији после завршених студија, натојаћу да тужилаштво у радни однос прими приправнике или волонтере ради обуке и оспособљавања за рад у тужилаштвоу.

Посебну пажњу усмерићу на поступању и доношењу одлука по предметима из ранијег периода, уз редовно поступање и по текућим предметима, при чему сам се и као вршилац функције главног јавног тужиоца ангажовао на решавању "старијих предмета" тако што сам преузео у рад одређени број поменутих предмета. Осим тога, уколико ступим на место главног јавног тужиоца планирам да наставим да обрађујем поједине предмете, нарочито предмете који ми припадну за време дежурства и да се на тај начин ангажујем у поступању по предметима и допринесем да се на тај начин предмети из ранијих година реше у што краћем року. Такође, предмети ће бити додељивани јавним тужиоцима по азбучном реду, у односу на сложеност и значајније предмете обављају консултације са јавним тужиоцима, док ћу у односу на предмете у којима се појави неко спорно правно или неко друго питање, настојати да се такво питање расправи на колегијуму, те да заједно са јавним тужиоцима разјаснимо спорно питање и сматрам да би то у пракси дало добре резултате. Дакле, стараћу се да састанке и колегијуме са јавним тужиоцима и тужилачким помоћницима организујем најмање једном месечно, а и чешће уколико се укаже потреба, на којима ће се заузимати ставови у вези гоњења учинилаца кривичних дела, разматрати и проблеми који се појаве у раду јавног тужилаштва и ради стручне анализе појединих предмета, као и ради уједначења јавнотужилачке праксе.

Уколико будем изабран за главног јавног тужиоца, настојаћу да се сарадња тужилаштва и полиције унапреди у свим сегментима, тако што ћу наставити да одржавам редовне састанке са старешинама одељења Полицијске управе у Ваљеву, са којима Основно јавно тужилаштво у Ваљеву највише сарађује, а како би се отклонили проблеми који се појаве у раду између ова два државна органа и како би докази прикупљени током предистражног поступка од стране полиције били у складу са законом, а све ради откривања кривичних дела и њихових учинилаца и окончања поступка осуђујућом пресудом. Инсистираћу и на састанцима са другим државним органима који се појављују као подносиоци кривичних пријава, а како би се побољшао квалитет поднетих кривичних пријава и доказа, а све ради што ефикаснијег рада и унапређења поступања.

Такође, стараћу се да се оптужни акти који су окончани правноснажном осуђујућом пресудом или решење о одбачају кривичне пријаве против кога је одбијен приговор оштећеног, а који су значајни за јавнотужилачку праксу, достављам одељењу јавнотужилачке праксе при Врховном јавном тужилаштву, што сам од тренутка када сам постављен за вршиоца функције главног јавног тужиоца започео да чиним, при чему ћу водити рачуна да се достављање тих аката врши у складу са Правилником о псеудонимизацији и анонимизацији у јавнотужилачким одлукама.

С обзиром да сам у Основном суду у Ваљеву провео шест година, то сам имао прилику да у раду користим информациони систем "Мега Либра", који у великој мери омогућава ефикасније праћење предмета и извештавање о раду, из ког разлога ћу посебну пажњу посветити наставку обуке јавних тужилаца и запослених за коришћење савремене технологије и програма који у великој мери олакшавају рад јавног тужилаштва, а посебно за коришћење информационог система "Сапо" чија је имплементација започета током 2020. и 2021. године, за који систем је и започета обука, коју сам и сам похађао.

У Основном јавном тужилаштву у Ваљеву није одређено посебно лице које би било задужено за поступање по захтевима за слободан приступ информацијама од јавног значаја, па је у складу са одредбом чл.38 ст.4 Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја, главни јавни тужилац, као старешина органа, задужен за поступање по овим захтевима. Као неко ко је од самог почетка заснивања радног односа у Основном јавном тужилаштву у Ваљеву као виши тужилачки сарадник, а потом као заменик јавног тужиоца распоређен да обавља и послове у управи Основног јавног тужилаштва у Ваљеву, није ми непознато поступање по захтевима за слободан приступ информацијама од јавног значаја. Шта више, настојаћу да се свим грађанима омогући да под једнаким условима приступе информацијама од јавног значаја, док ће Основно јавно тужилаштво обавештавати јавност о стању криминалитета, појавама које запази у раду, као и конкретним предметима а све у складу са упутствима Врховног јавног тужилаштва.

Осим тога, као портпарол Основног јавног тужилаштва у Ваљеву и као контакт тачка и примарни обрађивач предмета за поступање у предметима у којима се као оштећени јавља лице које обавља послове од јавног интереса у области информисања, остварио сам веома добру сарадњу са медијима и новинарима и у Ваљеву и ван Ваљева.

8

Настојаћу да још више унапредим односе са медијима и то не само на локалном нивоу, а све у циљу да јавност има већа сазнања о раду јавног тужилаштва и у циљу стварања и јачања добре слике о тужилаштву као државном органу.

Како сам то и у уводном делу навео, одличну пословну сарадњу имам са судијама и председником суда у Основном суду у Ваљевоу, те ћу настојати да се та сарадња не само одржи, већ и унапреди, а све у циљу ефикаснијег рада и унапређења поступања како јавног тужилаштва тако и суда. Најпре ћу настојати да се отклоне одређени проблеми које сам уочио у сарадњи Основног суда у Ваљевоу и Основног јавног тужилаштва у Ваљевоу. Такође, приоритет ми је да се сарадња суда и тужилаштва приликом хитног поступања и поступања ван радног времена што боље организује, како би суд у што краћем року донео одлуке неопходне полицији и тужилаштву за обезбеђење законитих доказа, неопходних за каснији поступак пред судом.

Као приоритет у мом поступању бих истакао борбу против криминала и то првенствено против најтежих кривичних дела из надлежности Основног јавног тужилаштва, те ћу настојати на примени свих поједностављених института Законика о кривичном поступку ради што ефикаснијег и економичнијег окончања кривичног поступка, односно на примени споразума о признању кривичног дела, примени института одлагања кривичног гоњења за кривична дела за која је овај институт дозвољен, те рочишта за изрицање кривичних санкција.

Такође, издвојио бих као приоритет на сузбијању кривичних дела из групе кривичних дела против брака и породице, од којих је најзначајније кривично дело насиље у породици, обзиром на заштитни објекат тих дела, као и на чињеницу да је приметан пораст извршења тих кривичних дела. С тим у вези настојаћу и на доследној примени Закона о спречавању насиља у породици и старати се да јавни тужиоци поступају у складу са обавезним упутством и обавештавају о свим важним околностима председника Групе за координацију и сарадњу, као и да Група за координацију и сарадњу формирана за територију Града Ваљева и Општину Осечина сваки случај насиља у породици свестрано размотри и да након што утврде све околности конкретног случаја упознају и јавног тужиоца који поступа у предмету са тим околностима, а све како би се пружила адекватна заштита жртви насиља, а учиниоцу кривичног дела била изречена адекватна кривична санкција, све у циљу постизања генералне и специјалне превенције.

У последње време је приметан и пораст кривичних дела учињених преко рачунарских програма, мрежа, као и друштвених мрежа, а из надлежности Основног јавног тужилаштва и најчешће се ради о кривичном делу фалсификовање и злоупотреба платних картица и кривичном делу преваре, те ће уколико будем изабран приоритет бити на сузбијању и ових кривичних дела. С тим у вези, настојаћу да носиоци јавнотужилачке функције и тужилачки помоћници, похађају неопходне обуке ради стицања знања и вештина за поступање у тим случајевима и да сарађују са полицијским службама које се баве високотехнолошким криминалом.

Имајући у виду да сам марта месеца ове године постављен за вршиоца функције главног јавног тужиоца у Основном јавном тужилаштву у Ваљевоу у ком периоду

9

настојим да се обезбеди правилан и законит рад јавног тужилаштва, то ћу наставити да чиним и уколико будем изабран за главног јавног тужиоца, стараћу се да јавни тужиоци своју функцију обављају законито, савесно, одговорно и благовремено, вршићу надзор над радом запослених у јавном тужилаштву како не би долазило до неправилности у раду, стараћу се да сви грађани који дођу у јавно тужилаштво благовремено остваре своја права и да им буде објашњено на који начин то могу да учине, нарочито лицима која су оштећена извршењем кривичног дела, те да јавни тужиоци или тужилачки помоћници од њих приме кривичну пријаву на записник или неке друге изјаве или да им укажу на друге могућности које тим грађанима стоје на располагању.

Настојаћу да се сви јавни тужиоци, као и остали запослени према грађанима који долазе у тужилаштво опходе са поштовањем и уљудно, да државни службеници и намештеници своје послове обављају у складу са описом њихових радних места, стараћу се да се уписници, као и помоћна евиденција у писарници воде уредно, да се евиденција предмета правилно и благовремено води у уписницима, те да се предмети јасно разводе.

Такође, посебно ћу инсистирати да се поштују рокови у поступању јавних тужилаца, да се обрада предмета врши у што краћем року, а да се истрага спроводи у законском року од шест месеци, да јавни тужиоци у складу са својим овлашћењима не дозволе да достављање извештаја по њиховим захтевима за прикупљање потребних обавештења датих полицији или другим државним органима траје дуже од 30 дана, док ћу инсистирати на хитност у поступању у притворским предметима, нарочито у скраћеном поступку у којем притвор само изузетно може да се продужи, као и у предметима због кривичног дела насиље у породици и у предметима где се као оштећени појављује малолетно лице, како би се што ефикасније процесуирали учиниоци тих кривичних дела.

Стараћу се и да јавно тужилаштво благовремено израђује и доставља како кварталне, шестомесечне и годишње извештаје, тако и статистичке извештаје о раду јавног тужилаштва, извештаје о стању криминалитета, извештаје о примени института одлагања кривичног гоњења, извештаје о кривичним делима извршених на штету новинара и медијских радника, те и друге извештаје који се захтевају од јавног тужилаштва.

Истакао бих и да ћу наставити да у складу са финансијским могућностима Основног јавног тужилаштва у Ваљево инсистирам да јавни тужиоци и тужилачки помоћници, као и други запослени у јавном тужилаштву уколико се укаже потреба за тим, похађају обуке и учествују на семинарима, састаницима и саветовањима које организују Правосудна академија, Министарство правде, Врховно јавно тужилаштво, као и друга стручна удружења и институције.

На крају бих још једном нагласио и веома добру сарадњу са колегама из непосредно надређеног јавног тужилаштва, односно Вишег јавног тужилаштва у Ваљево, а коју сарадњу ћу настојати да унапредим, те да у сложенијим предметима и

спорним правним питањима затражим и мишљење, а све ради једнаког поступања и разјашњења спорних питања.

Дакле, сматрам да сам стручан и оспособљен за важну и одговорну функцију главног јавног тужиоца, максимално сам посвећен свим пословима из делокруга Основног јавног тужилаштва, због чега изнети план унапређења рада у Основном јавном тужилаштву у Ваљеву могу остварити уколико будем изабран за главног јавног тужиоца.

С поштовањем,

ЈАВНИ ТУЖИЛАЦ

Милош Мирковић

